

SZARVAS VIDEKE

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL
Belicey-ut 9. sz., hová a lapot illető
minden küldemények intézendők. :-
Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza
Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

A szarvasi szociáldemokrata párt hivatalos közlönye.

Megjelenik pénteken reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre:

Helyben . . . 12 K

Vidéken . . . 16 K

Ne hallgassatok bujtogatókra.

Nemes veretű szavak hangzottak el minap. Csizmadia Sándor államtitkár, a magyar szociáldemokrata pártnak a magyar földmunkásoknak régi harcosa szót a Dunántul gazdasági cselédeihez, mezőgazdasági munkásaihoz.

A földmunkások megbizottjai tudalévoleg kollektiv szerződést kötöttek a föld tulajdonosaival, hogy addig is, míg a magyar földreform nagy kérdését a kormány megoldja, zavartalanul folyják a mezőgazdasági termelés, hogy amíg a magyar föld áldásait annak juttatja, aki veritékez érte, addig is tisztességes megélhetése legyen a föld munkásának.

A kollektiv szerződést a munkásság nevében azok kötötték, akikben a munkásság megbizhat, mert vér a vérből, hus a husából, maguk is kivétel nélkül gazdasági cselédek, felvilágosodott, értelmes emberek, akik ismerik a dolgozó nép minden buját-baját, de ismerik azokat a nehézségeket is, amelyekkel az ifju köztársaságnak még meg kell küzdenie, amíg a forradalom dicsőséges vívmányai megszilárdulnak, amíg a népszabadság Istentől áldott fája kiferebélyesedik és gyümölcsöt fakaszt.

A föld tulajdonosai — bár a kollektiv szerződés nagy terheket röt rájuk, magyar holdanként kb. 250 koronával drágítja meg a termelést és egy-egy gazdasági munkáscsaládnak évi járandóságát olyan mértékben növeli, hogy ilyen fizetése ma egy törvényszéki bírónak, egy képzett ipari munkásnak sincs s feltétlen emberséges megélhetést biztosít tisztességesen tartsák be a kollektiv szerződést, ne keressenek kibúvót vállalt kötelezettségeik alól. Annál szomorubb, hogy lelketlen, ugratók a kollektiv szerződés felborítására igyekez rábirni, a munkásokat sztrájkra bujtogatják, a munka beszüntetésére izgatják. Szóval: lehetlenné akarják tenni a mezőgazdasági termelés folytonosságát, inségbe akarják dönteni

ezt az ezer sebből vérző, szerencsétlen országot, felakarják borítani az ország belső nyugalmát. És még szomorubb az, hogy még több gazdaságban nem is marad eredménytelen a kutmérgezők bestelen munkája. A kormány megbizásából Csizmadia Sándor földmivelésügyi államtitkár személyesen ment le a Dunántulra, hogy ártalmatlaná tegye a lelketlen izgatásokat, hogy megnyugtassa a dolgozó népet, hogy biztossítsa a termelés munkálatainak zavartalanosságát, folytonosságát és sikerült is meggyőznie a népet arról, hogy árulója a népnek, ellénsége a forradalomnak az az ember, aki az ország mai helyzetében nem becsületes szivére, a népkormányra, hanem az izgatókra hallgat. Figyelmeztette a földmunkásokat, hogy a népkormány és minden szervezett erő, amely a népkormányt támogatja, a legkérleltlenebb szigorral fog lesujtani mindazokra, akik a kollektiv szerződést félre akarják rugni, akik nem dolgoznak erejük teljével, akik gazdasági munkássztrájkra még csak gondolni is mernek. A földreform megoldásánál azokat a nép ellénségeiként fogják kezelni és kizárják őket a magyar föld áldásaiból. Egész jóakarattal figyelmeztetjük mi is elvtársainkat, ne üljenek fel a felelőtlen bujtogatóknak, a felforgató szándékuaknak, mert azok a nép ellénségei, ezek inségbe akarják taszítani az országot, ezek romlásba, nyomorba akarják taszítani a könnyen hívő dolgozó népet! Aki becsületesen dolgozik, annak az új rend tisztességes megélhetést biztosít, a sztrájkolókkal élhetetlenekkel szemben azonban könnyörtelen lesz a népkormány. Verjétek ki a tanyákról, falvakból azokat az alapostolókat, akik elégedetlenséget hirdetnek, akik bujtogatnak, akik gonosztanácsokat adnak a népnek!

Kérelem

Tisztelettel felkérjük t. előfizetőinket, hogy pontos lakcímüket velünk tudatni sziveskedjenek.

A magyar földmivelés új rendje.

Szerbiától 1000 wagon tengerit kapunk. — Drágább lesz a kenyér, de csak a gazdagoknak.

Buza Barna magyar földmivelésügyi miniszter a magyar földmivelés új rendjéről, az ideai termés biztossításáról, a földosztás menetéről, az őszi vetés állásáról és a tavaszi vetőmagvak kiosztásáról tudósítónk előtt a következő kijelentéseket tette. Az ország meg nem szállott területén mindenütt megindult a földosztás előkészülete, ahol a földosztó-bizottság eddig megjelent, a nép mindenütt a helyzethez illő nyugalommal fogadta. A beérkezett jelentéseket tekintetbe véve, teljesen megnyugtattak. Némely vidéken voltak rövid életű zavargások, melyek részint izgatás következtében, részint a gazdák és gazdasági cselédek között felmerülő ellentétekben találtak magyarázatot. A kiküldött bizottságok gyors megjelenése mindenütt hatékony rendet teremtett. Ha a jövőben erőszakos birtokfoglalás akadályozná a rendezőbizottság munkáját, ott az államhatalom a töle telhető legteljesebb erőhatalommal fog fellépni. Legfőbb gondunk és legfőbb feladatunk ma az ideai termés minden áron való biztossítása. Ez nemcsak az állam, hanem különkülön minden egyes ember legfőbb érdeke is. A napokban jelent meg az ideai termés biztossítására vonatkozó rendelet. Ahol a birtokos nem fogja vagy nem akarja megművelteni a földjét, ott az előljároság kötelességévé tétetik hogy akár fogadott munkáskézzel, akár részessel minden talpalattnyi földet megműveljen. Sőt minden egyes ember feladatává tettük, hogy ahol akár egyetlen holdnyi bevetetlen terület lát, azonnal jelentse akár az előljároságnak, akár a kormánybiztosnak. Sőt magam is nagyon szívesen veszem, ha e tekintetben hozzám érkeznek bejelentések. Ami a termelési kilátásokat illeti, a beérkezett jelentések megnyugtattak afelől, hogy intézkedéseink

pontos betartása esetén a termés szükösen bár, de elég lesz saját szükségleteink kielégítésére. Az őszi vetések mindenütt reményt kelttek, de 30 százaléknál bevetetlen földet kell tavaszi vetésekkel pótolnunk. A vetőmagvak szétosztása minden megyében folyamatban van. Vetőmagokkal nem vagyunk ellátva. Zab van elég, árpa kevesebb, kukoricában állunk a leggyengébben. De a kormány most tárgyal a szerbekkel és ha sikerül meg egyezést létesíteni, egyezer waggon kukoricát kapunk, ami a vetőmagszükségletet fedezni fogja. A jövő évi kenyérmagvak árának megállapítása tárgyában folynak a tárgyalások. Ár-emelésre minden körülmények között szükség lesz, mert hiszen a termelési költségek emelkedtek. Az árakat majd annak idején a közlelmezési hivatal útján állapítjuk meg úgy, hogy a termelő ne károsodjék. Az árakat viszont a fogyasztók vagyoni viszonyaihoz fokozatosan emeljük. A gyengébb keresettek maximális áron kapják a lisztet viszont a legvagyonosabbaknál a mai árak háromszorosát is kénytelenek leszünk elkérni. A magam részéről mindent megteszek a termelés biztosítására és ami a termés helyes elosztása körül szükségesnek mutatkozik. Figyelmeztetek azonban minden egyes embert, hogy egyformán kötelességünk mindnyájunknak minden erőnkkel oda-hatni, hogy a mindennapi kenyérünk meglegyen.

Szabó István Kaposváron nyilatkozott a földművelő szövetkezetekről.

A szociáldemokrata párt titkára és Göndör Ferencz az Ember szerkesztője kíséretében Kaposvárra érkezett a vasúti állomáson közel 1500 szervezett ember gyűlt egybe. Az izgatott hangulatú tömeg a szociáldemokrata kiküldötték megnyugtató beszédei után meghallgatta Szabó minisztert a tömeg különösen arra vonatkozólag volt kíváncsi mi az állás pontja a miniszternek a már megalakult termelő szövetkezetekkel szemben. Szabó miniszter kifejezte, hogy a kigazda és a földműves proletár közti érdek ellentét nincs és ő nem azért jött, hogy egy már létrejött egészséges alakulást megszüntessen hanem a termelő szövetkezetek mint hivatalos hatóság is szankcionálja és megerősítse. És hogy azok fejlődéséről gondoskodjék, Szabó miniszter kifejezte, — hogy ilyenféle termelő szövetkezetek megalakítását amit egyes lapok igen gyanús háttérrel birtokfoglalásnak minősítenek és amik teljesen a törvényes keretekben a törvény rendelkezésnek betartásával ha-

tósági közegek útján jöttek létre a termelés folytonosságának szempontjából mint egyedül helyes és célra vezető eljárást helyesli ezeket a szövetkezeteket, megerősíti és gondoskodik róla, hogy ezek a termelő szövetkezetek minisztertanács útján forogó tőkével haladéktalanul ellátassanak. Kivánatosnak tartja, hogy a szociáldemokrata párt mivel a termelő szövetkezetekre vonatkozólag semmiben sem különböznek a népgazdasági miniszteriumba egy embert delegáljon, aki a termelő szövetkezetek megalakításában a megbeszélés és lefektetés alapelvek szerint teljes jogkörrel rendelkezzen. Szabó miniszter minden erejével oda fog hatni, hogy mindazok a visszasságok amelyek ma tudomására jutottak és melyek alkalmassak Somogy vármegye békéjének és a termelés folytonosságának megzavarására megszűnjenek ez ügyben megfogja tenni a kellő ellen intézkedéseket. Gondoskodik arról, hogy a földbiztosítási minőségben hivatalosan kiküldött gazdatiszteket dezavváló körtávirat küldője a földművelő miniszteriumban felelősségre vonassék. Biztosítja, hogy a termelő szövetkezetek megalakításánál a kigazda igényjogosultak is legmesszebbmenő kielégésben részesüljenek. Szabó miniszter felhívta kigazda társait és párthiveit, hogy fölös készleteiket a városok élmezésére haladéktalanul szolgáltatassák be, mert a városok kiéhezetésével a forradalom vívmányait döntik veszendőbe.

H I R E K

— **Mulatságok.** A magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak csoportja márc. 15-én táncestélyt tart, melynek tiszta jövedelme részben a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik fölsegítésére fordítatik. 16-án zenészeink rendeznek nagy Cigánybálat, 23-án pedig az asztalosok szakcsoportja tart mulatságot.

— **A gazdáknak nincs nyükre Demcsák főjegyző-helyettes.** Amit ez a cím mond, ezt mi már régen tudtuk s tudjuk azt is, hogy a főjegyző helyettes ellen nem is az ürügyül felhozott rekvirálás miatt van kifogásuk gazda uraméknak. Mert ugyan nevetséges dolog, a rekvirálásokért amelyek másokra sem kellemsébegek, mint az ellene legkevésbé zugolódható gazdáknak, — a főjegyzőhelyettes tenni meg bűnbakkul! Tudjuk mi, hogy honnan fúj a szél, s mondhatjuk: elég rosszul fúj . . . és hiába fúj! . . . A lényeges ugyanis az, hogy Demcsák főjegyzőhelyettes a nép bizalmát bírja és megérdemli. Ezért helyesen fogta fel a kérdést szerdai ülésén a Nemzeti Tanács, amikor egyhangú lelkesedéssel kimondta, hogy a főjegyzőhelyettes bizalmáról biztosítja s kéri, hogy erélyét, munkakedvét el ne veszítse, maradjon meg továbbra is és vezesse a község ügyeit. Egyben átiratott intézett a Tanács a főszoigabíróhoz is, kérve, hogy Demcsák főjegyzőhelyettes lemondását el ne fogadja. A munkás elvtársak részéről pedig

egy hatalmas küldöttség kereste fel ez ügyben Demcsák főjegyzőhelyettesét amely küldöttség biztosította őt, hogy közérdekű munkájában mindég számíthat a szarvasi szervezett munkásság hatalmas táborára, amely nem fogja tűrni, hogy őt közérdekű, működésében bármi oldalról is terrorizálják

— **Jó lesz nem okoskodni.** Mult számunkban ezen cím alatt megjelent cikkünk folytán Kohut Pál és még négy tanító keresett fel bennünket, kijelentvén, hogy ők semmi féle politizálással az iskolában nem foglalkoznak, s az efféle maguk is elítélik. Egyben tiltakoztak a látszata ellen is annak, mintha a lapunkban szóvá tett vád órájuk vonatkozhatott volna. Helyes. Nekünk sincs más kívánságunk, minthogy ez a vád egyetlen szarvasi tanítóra se vonatkozhassék! A tanítók is proletárok, s ha mindnyájan nem is ismerték még fel, hogy az ő helyük is a mi oldalunkon van, reméljük, hogy sokára felszabadulnak ők is a járósallag alul, mely most még az ő érdekeikkel ellentétes érdekek jármába fűzi őket. Virrad, — ők is öntudatra fognak ébredni. Mihamarább.

— **Milyen jók is a gazda fiúk!** Nem is képzelitek proletár elvtársak, hogy milyen finon jó gyerekek ám azok a kigazda gyerekek, akiket direkt a jóság és szorgalom földi mintaképeül hozott a golya erre a proletár veritéktől megtermékenyített földre! Nagyszerűek ezek a gazda gyerekek, proletár testvérek! Ime, ahogy érdemes gazdapapáik maguk eldicsekedtek vele, úgy vasárnapi bőbéd után: „alighogy viszatértek a hadból, mindjárt dologba állottak, hogy legyen élelem.“ Látjátok, ti földtelen, nincstelen proletárok, ti dologkerülők, henyék, — ti ugye, még ma sem tudtatok munkába állni? Nem mentetek éhbérért dolgozni, e derék csemeték vagyonát szaporítani. Nagy a ti bűnökök proletárok: mért nem születettek ti is gazdafiúknak!

— **Meghívó.** A forradalmi vívmányok diadalának szent örömnepét üli meg a helybeli Szociáldemokrata Párt 1919. március 15-én 1. u. 3 órakor a szinkör helyiségében melyre Szarvas nagyközség lelkes polgárait testvéri szeretettel hívja meg a vezetőség. A forradalmi ünnepély műsora: 1. Megnyitó beszéd. Tartja Ambrus Mátyás pártárelnök. 2. Szaval Klucsjár Mihály, propaganda bizottság elnöke 3. Ünnepi beszédet mond Pataki János, a Nemzeti Tanács társelnöke. 4. Beszédet tart Demeter II. György a földmunkások elnöke. 5. Szaval Demeter Jucika. 6. Eszmék vértanui. Emlékbeszéd. Tartja Krecsmárik Endre liceumi elnök. 7. Szaval Bednár Sándor. 8. 1848—1918. Felolvassa Surányi Géza, pártlapunk felelős szerkesztője. 9. Szaval Janecska Böske. 10. Záróbeszédet mondja: Ambrus Mátyás alelnök. Az ünnepély teljesen ingyenes.

— **A szarvasi függetlenségi és 48-as párt vezetősége** f. hó 9-én tartott népes értekezletén elhatározta, hogy a Hock János elnöklété alatti párthoz csatlakozik s erről nevezett pártelnököt a következő tartalmu sürgönyben értesítette: „Szatmári, szegedi, debreceni tartalmas, magvas, megokolt beszédek után lelkesedéssel köszöntjük a Nemzeti Tanácsot, népkormányt. Elnöklété alatti párthoz tartozunk törhetetlenül, isten áldja fáradságos, önzellen, önfeláldozó nagy munkáját.“ Elhatározta azt is a pártgyűlés,

hogy felkéri Hock János pártelnököt, miszerint valamelyik vasárnap Szarvasra jöjjön, a mikor is népgyűlés keretében beszédet tart. Március 15-én d. u. 5 órakor pedig nemzeti ünnepet rendez a Gazdák és Iparosok Szövetkezetekének helyiségében és 16-án d. u. 2 órakor pártgyűlést ugyanott, amelyre az elvtársakat is szívesen látja.

— **A községekben egyelőre nem lesznek néptanácsok.** A járási főszolgabírákhoz a következő alispáni átirat érkezett: Tudomásvétel és mihez tartás céljából közlöm, hogy belügyminiszter 31455. számú távirata szerint községi néptanácsok megalakulásáig a jelenlegi képviselőtestületek működhetnek. Alispán.

— **Általános munkaszünet március 15-én.** A Nemzeti Tanács átirattal fordul az összes köz- és magánhivatalokhoz kereskedelmi és ipari testületekhez, hogy márc. 15-én tartsanak általános munkaszünetet. Ennek folytán az összes üzletek és hivatalok zárva lesznek szombaton.

— **Károlyi kegyelme.** A még mindnyájunknak élénk emlékezetében álló szarvasi zavargások alkalmával a már kihirdetett statárium alatt Gombár Pál rálőtt a karhatalmi kirendeltség egy járőrére és egy csabai katonát agyon is lőtt. A rögtönítélő bíróság halálra ítélte Gombár Pált. Az ítélet megerősítés végett felterjesztették Károlyi Mihály köztársasági elnökhöz. Most érkezett le az igazságügyminiszter értesítése a gyulai törvényszékhez, mely szerint az elnök megkegyelmezett Gombárnak és halálbüntetését tizenöt évi fegyházra változtatta át.

— **A községi orvosok látogatási és rendelési díjait** dr. Zöldy János vármegyei főorvos javaslatára Füzesséry Zoltán kormánybiztos felemelte, úgy, hogy a mai naptól fogva a látogatási díj 6 kor., a rendelési díj 4 kor lesz fizetőképes betegeknek. Ezek a díjtételek a mai drágasági viszonyoknál méltányosan megilletik a községi orvosokat.

— **Pályázat.** A szarvasi járásbírósnál 1 altiszti állás betöltésére pályázat nyitott. Az altiszti állás a szokásos alapfizetéssel, lakáspénzzel, háborus és drágasági segéllyel és ruhapénzzel van javadalmazva, a pályázati kérvények beadásának záros határideje április 8.

Pártélet.

— **A földmunkások szakcsoportja.** Szombaton délután népes értekezlet tartott a színházban, melynek tárgysorozatán a munkanélküliség s az alakítandó termelőszövetkezetek szerepeltek. Kelcsi János enöklő elvtárs az értekezletet megnyitván általános ismertetést adott a megvitatás alá eső tárgyakról s egyben üdvözlően Papp István ármentesítő társulati igazgatót felkéri őt terjessze **azon programot**, melyet a hódmezővásárhelyi nagy gyűlés a társulati munkálatokra nézve elfogadott, mert az egyik legfontosabb módja a munkanélküliség orvoslásának. Papp István általános helyesléssel fogadott s mindenirányban megnyugtató tájékoztatása után indítványozza, **válasszassék egy bizalmi férfiakból álló testület**, mely mindjárt másnap vele

megbeszéli a részleteket s a munkába állás feltételeit. Kelcsi János elvtárs indítványára 10 tagból álló bizalmi testület nyomban meg is választott. Örömmel jelenthetjük hogy a meg egyezés időközben már létre is jött s 4 korona órabér mellett körülbelül 1000 elvtárs munkát vállalt s ezzel a munkanélküliség tekintélyes mérvben orvoslás is nyert. Szerk.) Dr. Salacz Aladár ügyész elvtárs, mint akinek felkérésére Pap István igazgató az értekezleten megjelent, az értekezlet köszönétét fejezi ki nevezetlnek s kérte hogy a multban tanusított jóakarattal foglalkozzék továbbra is a munkások kivánságaival. Ezután Dr. Salacz Aladár kimerítően ismertette a termelő szövetkezetek alakításánál felmerült jogi kérdéseket s végül fehvta az értekezlet figyelmét arra, hogy a term. szöv. létesítése igen nagy feladatott képez, azt máról holnapra felállítani s működésbe hozni lehetetlen, Alapos előkészítés, körültekintő tanulmányok szükségesek, amihez pedig idő kell. Türelemre hívja fel tehát az érdekelteket s azon reményének ad kifejezést, hogy a termelő szövetkezetek majdan ugy gazdasági mint ipari téren előre meg nem becsülhető fellendülést fognak eredményezni. Kelcsi János elvtárs ezután bemutatja a megjelent Paál Béla gazdatisztet, ki a termelő szövetkezetek gazdasági oldalával fogja az értekezletet megismertetni. Előadása fejtegetéseivel képest az értekezlet kimondotta, hogy a létesítendő szövetkezetben minden tag az általa vállalt földrészt után fog a termelés hasznában részesedni, az általa végzett személyes munka után pedig megfelelő bzt kap. Ezután háromtagu bizottságot küldtek ki a kérdés tanulmányozására a földmivelési miniszteriumba. Kedden d. u. Dr. Keszty elvtárs tartott ismertető előadást, ugyancsak a földmives elvtársak által zsufolásig megtöltött Színházban, az új választási néptörvényről.

— **A párt iroda helyisége** Kedden, Pénteken és Vasárnap d. e. 8—12 órák között nyitva ál a tagok rendelkezésére.

— **Ügyészválasztás.** A szentandrási szociáldemokrata párt és a munkás tanács Dr. Salacz Aladár ügyvédet pártunk ügyészét jogtanácsossá választották meg.

— **Kormánybiztos változás.** Mint értesülünk, a kormány Füzesséry Zoltánt felmentette Békésvármegye kormánybiztosi állásától és helyébe kormánybiztosnak Gyalog János elvtársat nevezte ki. Gyalog elvtárs régi tagja pártunknak, földmiveléssel foglalkozó ember, kipróbált harcosa a szociáldemokráciának.

— **A Magyarországi Építőmunkások Országos Szövetségének Szarvasi Helyicsoportja,** 3-án d. e. 10 órakor a Bárány vendéglő nagytermében tartotta, XV. évi rendes közgyűlését, melyen a csoport vezetőségét is újonnan választották meg. Behán Máttyás elnök megnyitó beszéde után, Toman János pénztáros terjesztette elő a csoport pénztári számadását. A közgyűlés

csoporlvezetésébe a következő tagok választották meg. Elnök: Behán Máttyás, jegyzővé András Máttyás, II. jegyzővé: Pigler János Pénztárnokká: Huska János, Ellenőrök: Gulyás Mihály és Krajcsóvics János. Választmányi tagokká: Maczik Mihály, Halasi Mihály, Mikecz János, Paluska György, Piácsék Pál és Lapis Zoltán. Póttagok: Brusznyczki Mihály, Kohut Pál, könyvtárossá: Szabó András, Zászlóartóvá: Arnóczki Pál, Gondnokká: Janecskó Pál. A közgyűlés Behán Máttyás elnök javaslatára, a Békésmegyei Népszavát, „Szarvas és Vidéké-” a helybeli szociáldemokrata párt hivatalos közlönyét, az „Ifju munkást”, és a Szakszervezeti értesítő előfizetését határozta el. Arnóczky Pál indítványára a közgyűlés 100 koronát szavazott meg, a könyvtár kibővítésére. Krecsmárik Endre, tanítóképzői tanárnak és Szebegynszki Istvánnak 1-1 darab tudományos könyv adományozásáért a csoport jegyzőkönyvi köszönétét fejezte ki. A közgyűlés foglalkozott még a munkásházak építkezéseinek ügyével is, és kimondotta, hogy mivel már a Munkás Tanács, a munkásházak építkezése ügyében érintkezésbe lépett a községi előjárósággal. Ennél fogva a Munkás Tanács ezen akciójához a csoport is csatlakozik s támogatja.

— **A békésszentandrási földmunkások csoportjában** Greiner Aladár elvtársuk f. hó 8-án este a politikai és gazdasági helyzetről tartott mint egy 500 elvtárs jelenlétében előadást Beszédjét mind végig lelkesedéssel és általános helyesléssel meg meg ujló éljenzéssel kísérték. Vasárnap pedig Janecskó Pál elvtársunk tartott ugyanott a termelési szövetkezetéről minden tekintetben felvilágosító előadást. Janecskó elvtárs előadása a megjelentek nagy részét meggyőzte a termelési szövetkezet üdvös céljáról.

— **Az Öcsödi Szociáldemokrata nő-gyűlés.** Lelkesedéssel és szép eredménnyel folyt le Március 8-án az öcsödi elvtársnőink gyűlése, melynek szónokai, a helyzet és szociáldemokrata párt törekvésének ismertetői Greiner Aladár és Lászlóffy M. Etel elvtársak voltak. A szónokokat megértéssel hallgatták az öcsödi elvtársnők, kik a szervezetség útján Pácai elvtárs fáradohatatlan agitációjából igen szép haladásj értek el, mi nekünk is örömlükre szolgál.

— **A Munkáskönyvtár** legújabb számai kaphatók Nagy Sándor könyv- és papirkereskedésében.

Szerkesztői üzenetek.

Varga elvtárs. Levelét illetékes helyre juttattuk elintézés végett. Kísérje figyelemmel a dolgot, ha intézkedést nem tapasztal, írjon újból hozzánk.

Tóth J. Szerdán délután 2 órakor keressen fel bennünket a pártirodában! Szeretjük ismerni azt aki cikket ír lapunkba.

Felelős szerkesztő: SURÁNYI GÉZA.

Laptulajdonos és kiadó:

BUH GERGELY.

Pártszolga,

lehet nő is, kerestetik a szociáldemokrata pártszervezet irodájába. Jelenkezni lehet Ambrus Máttyás ügyvezető alelnöknél a hivatalos órák alatt.

Eladó egy jó karban levő szabadonfutó (kontrafékes) kerékpár. Érdeklődni lehet II. ker. 368. szám alatt. 1—2

Heremagot

kisebb nagyobb tételben vesz és elad
Frisch József. 1—3

Takarmany-tarlórépa

eladó, közraktárban átvéve és fizelve.
Állandóan kapható 20 és 24 koronáért mázsánként. **FRISCH JÓZSEF.**

Keveset

használt gyermekkocsi eladó. Értekezni
IV. ker. 61. sz. alatt. 2—2

Kiadó házat keresek

Három négy szobával kertel és mellék épületekkel. Jelentkezni lehet a kiadóhivatalba. 3-3

Eladó

egy garn. magánjáró cséplőgép, a mozgony Első magy. gazdasági 6 H-P a cséplőszekrény Gleyton Schüttevort 8 H-P. Ezankivül többféle géprész, és vashulladék. Érdeklődők forduljanak közvetlen a tulajdonoshoz Özv. Nagy Sándorné **Kondoros.** 3

Értesítés.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy kovács műhelyemet megnyitottam hol a kovács szakmába vágó mindenféle munkák készítését vállalom,

Gyúrik János kovácsm. I. ker. 178.

Meghívó.**A szarvasi Iparfestület**

1919. évi március hó 23-án d. u. 2 órakor saját helyiségében tartja

évi rendes közgyűlését,

melyre a tagok tisztelettel meghívattak.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv hitelesítése.
2. Az 1918. évi zárszámadások bemutatása és ennek alapján a felmentvény megadása.
3. Az 1919. évi költségvetés megállapítása.
4. Tagdíj felemelése.
5. Tisztviselők és szolga fizetésének megjavítása.
6. Tisztviselőség és 24 előjárósági tag választása.
7. 3 számvevő, gondnok és 2 könyvtárnok választása.
8. Netáni indítványok.

Az iparfestület a mai nehéz viszonyokra való tekintettel külön meghívót nem bocsájt ki, azonban a tagok figyelmét ezúton hívja fel arra, hogy a zárszámadást és költségvetést az iparfestület hivatalos helyiségében (péntek—vasárnap d. u. 5 órakor) megtekintethetik.

Elnökség.

Figyelmeztetés. Ha halálozátlétszám miatt a közgyűlés megtartható nem lenne, az esetben folyó évi március hó 30-án, a megjelentek számarányára való tekintet nélkül fog megtartatni. 2—2

Mezőturi határban a komptól
3/4 óra járásra özv. Deák Ferencné
szomszédjában Bojcsi Józsefnek 18

kat. hold jó termőföldje

eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 3-3

Eladó

egy 29 lóerős benzín-motoros magánjáró cséplőgép, nagy 8-as, mindkettő teljes felszereléssel ellátva cséplésre s a motor ötös ekével szántásra. 1912. évben vétetett ujonnan s csak egy évig dolgozott, a háború alatt nem. Érdeklődők forduljanak Dr. S a l a c z Aladár ügyvédhez (Mikolay volt közjegyzői iroda.) 2—2

Meghívó

a szarvasi általános fogyasztási szövetkezet

VIII. évi rendes közgyűlését

1919. évi márc. hó 23-án vasárnap d. e. 9 órakor Szarvason az Árpád-szálloda dísztermében tartja, melyre a t. részvényes urak ezennel meghívattak.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletéről, 1918. évi zárszámadás, mérleg előterjesztése, megállapítása, felügyelőbizottság jelentése, a tiszta nyereség felosztása és határozathozatala.
3. Az igazgatóság választása 3 évre.
4. Felügyelőbizottság 7 rendes és 3 póttagjának választása 1 évre.
5. Esetleges indítványok.

Kelt Szarvas, 1919. évi febr. hó 9-én.

Az igazgatóság.

A t. részjegyes urak értesítettnek, hogy az 1918. évi zárszámadások a szövetkezet helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők. 1

Értesítés.

Kovács és bognár műhelyeinket megnyitottuk II. ker. Deák Ferenc utca 434 sz. alatt. Elvállalunk minden néven nevezendő igás kocsik, szekerek és féderes kocsik (hintók) készítését és javítását pontos kivitelben. Ugyanott kovács és bognár tanoncok felvételnek. **DARIDA SAMU ÉS GYÖRGY** kocsigyártók

14—25

Pesti János

asztalos

Schlosszer J. utóda

Szarvaso, III. ker. 131. sz. alatt
megnyitotta

asztalos műhelyét

hol az asztalos iparágba vágó munkák izlésesen és a legfinomabb kivitelben gyorsan készíttetnek el.

Ez uton tudomásul hozza egyben, hogy a fővárosban több nagyobb cégnél szerzett tapasztalatai és ismereteinél fogva a legmesszebb menő kiváncsnak is megfelní képes.

Elvállal szobaberendezéseket a legelegánsabb és legmodernebb kivitelben, továbbá butorok alapos tisztítására, illetve rendbehozatalára is vállalkozik.

Midőn mindezekről a nagyérdemű közönséget, ez uton informálja, egyben arról is biztosítja, hogy a ráruházott bizalomnak — minden tekintetben eleget tesz. Fentjelzett házszám/alatt levő asztalos műhelyét a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlván tisztelettel kéri a további pártfogást. 1—3

HÖLGYEIM**HÖLGYEIM**

Csakis MARGIT gyógytá-
Teffert Károly rában kapható
Szarvas, Szent István király-utca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA” Arokondos
Gromo

Zöldes éjjeli, zsebtáskán nappali használatra. **Ára 6 K.**

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben:
gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész sib. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő haztartási cikk a **Citrom-Tabletták.** Dob. 2 k. Tábori csomagolásban **Féregirtó,** továbbá méregmentes **Egér** és **Patkány tömegirtó** szerek! **Lábizáda** elleni készítmények! Gyomor és **verticillidra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob. 60 f.